



玄武大道色彩缤纷 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

主干道变身“鲜花大道” 赏花不必远行

南京未来道路绿化将会“移路易景”美不胜收

清明小长假,是全家人一起出游踏青的好时节。可不少出游的南京市民发现,还没到目的地,就能在主干道上把春花赏遍,满城春色尽收眼底。

4月3日,现代快报记者探访了南京城区内的玄武大道、北京西路、太平北路等主干道,绯红的紫荆、粉嫩的桃花、云海般的樱花和常绿乔木间植,还有本土的二月兰点缀,让道路变得美不胜收。其实,这是南京城市色彩规划的有序推进,未来南京将实现“移路易景”的效果。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 蔡梦莹



4月3日,玄武大道上的花毛茛 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

探访

玄武大道:春有烂漫繁花,秋有暗香浮动

绯红的紫荆、粉嫩的桃花、云海般的樱花……这里不是公园,而是沟通主城区和仙林的主干道——玄武大道。自玄武大道开始环境综合整治工程,除了路面修整外,沿线的绿化提升也是重要一环。

4月3日,现代快报记者在现场看到,在岔路口北侧绿地,几名工人正忙着给绿植浇水。“现在,路中间开得最艳的是紫荆,花尽头的绿植是桂花,到

秋天就能闻到香味了。”一位园林工人告诉记者。紫红色的瓜叶菊、粉色的石竹、金黄色的花毛茛……五颜六色的花朵把春天装点得美不胜收。

据介绍,玄武大道的道路中分带主要种植了紫荆、亚海棠和桂花三种绿植。而经五立交道路侧分带是以樱花为主,特别选了染井吉野樱花,开花特别艳丽,形成一片樱花海。春花一落,景观又如何保

持呢?现代快报记者了解到,从岔路口到王家湾立交种植的是锦带花,花期是4-6月,填补了春花花期空白。下半年开的是桂花和紫薇,冬季开的是红梅。以后玄武大道可以称得上三季有花、四季常绿。

玄武大道环境综合整治绿化施工项目经理李振华告诉记者,等到4月底工程全部结束,玄武大道将成为春有烂漫繁花,秋有暗香浮动的景观大道。

北京西路:497株美人梅,铺就春意满满“梅花路”

在老南京的印象中,北京西路是条“银杏大道”。不过最近市民经过北京西路时发现了另一番风景:绿化带里梅花盛开,粉红色的花朵娇艳动人。

据了解,北京西路虎踞路至宁海路段为法桐林阴大道,宁海路至鼓楼段为银杏大道。如今,拥有497株春梅的北京西

路,变成一条不折不扣的“梅花路”。南京市绿化园林局相关负责人介绍,从去年4号线完工后,北京西路西起宁海路路口东至鼓楼段全面恢复景观,补回93棵银杏后,去年11月份又密植了497株梅花。“这497株全部是‘美人梅’,是梅花与红叶李的杂交品种,大部分从外

地采购,其中有3株是从中山陵景区移来的,抗污染性很强,适合种植在马路边,每年3月份开出繁茂的粉红色梅花。”

现代快报记者在现场看到,除了梅花,北京西路两侧还补种了三色堇等各色季节性花卉,使街角的花坛显得鲜亮明丽。

太平北路:二月兰盛开,“水杉大道”换新颜

每到春天,到大学校园或公园欣赏二月兰已经成为南京人的习惯。又是一年春来到,二月兰已经在各个角落悄然开放。最让人惊喜的是,南京城中标志性水杉大道——太平北路两旁也多了二月兰的身影。紫色的花瓣正随风招展,高处挺拔的水杉正悄悄守护着“脚底”

的美丽。二月兰名字中有个“二月”,但这个“二月”指的是农历二月。园林专家说,二月兰的花能够从早春时节,开到暮春初夏间。一般来说,南京的二月兰在3月中下旬开花。

现代快报记者了解到,这里的二月兰是经园林部门筛选

播种的,让本地的野花和野草回归了大众绿化。高处是水杉,低处是紫色的二月兰,形成色彩缤纷、层次感丰富的绿化带,让市民在市中心也能感受到浮动的春意。此外,在城西干道两侧,粉嫩的海棠花已经盛开,如今已是一片花海,粉色的花带一路在南京城西绵延穿梭。

未来

南京的颜色:梧桐素彩,锦绣妆花

今年2月份,南京市规划局会同东南大学建筑学院共同制定了《南京市城市色彩控制导则》,把南京的城市色调定位为:梧桐素彩,锦绣妆花。以法桐暖灰色做基调,玄武大道、北京东路、北京西路……这一条条主干道上的姹紫嫣红,便是

用来点缀的锦绣妆花。今年年初,南京市政府公布《南京市绿化资源彩色化珍贵化效益提升工作实施方案》,提出将实施道路彩化工程,选取部分城市主干道进行道路节点彩化。2017年,南京将新建改建主城41个游园绿地,打造“七纵九横”

城市主干道共100个道路节点花境,新建道路沿线将尽可能采用珍贵彩色树种。

未来,大到城市主干道,小到家门口的小游园,不久都或将换上“新装”,各具特色。届时漫步在南京城,移路易景,四季更迭,层次鲜明。

览
湿地风光

赏
油菜花海

观
会船民俗

会船节4月7日盛大开幕
活动时间:4月2日-4月8日
每天上午9:00-下午3:00

醉美溱湖四月天

L139 溱湖湿地、溱潼古镇 河横万亩油菜花海1日
(赠送特色湖鲜餐九菜一汤)
周三、周六、周日发班 **98/118元/人**

L252 溱湖湿地、溱潼古镇、兴化千岛垛田油菜花海 泰州老街2日
(每人赠送一桶600ML头道原香菜籽油)
周六发班 **288元/人**

各大旅行社均可报名
电话:025-52381123/0523-88623022 地址:江苏省泰州市姜堰区溱湖大道1号